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A jövő.
— január 17.

Magyarországon még mindig 
nincs meg az a gyakorlati szellem, 
amely egyedül van hivatva az or­
szág anyagi helyzetén javítani és 
virágzó közgazdasági életet terem­
teni. — Akadémikus, elméleti a mi 
műveltségűnk. Csak azt tekintjük 
igazán müveit embernek, aki hu­
manista tantárgyakkal tömte meg a 
fejét, aki gimnáziumot és egyetemet 
végzett, sikerrel telte le vizsgálatait 
s ráadásul megszerezte a doktori 
cimet is.

A szülők gyermekeiket ügyvéd­
nek, orvosnak, bírónak, tanítónak 
szánják és csak ritkán adjak gya­
korlati pályára: kereskedőnek vagy 
iparosnak.

Állítottunk ugyan fel reál, gaz­
dasági és kereskedelmi iskolákat is, 
technikumot, politechnikumot. De ez 
mind kevés.

Minél több gazdasági és keres­
kedelmi akadémiát kellene létesí­
tenünk.

Legelhanyagoltabb a kereske­
delmi kiképzésünk.

Annak a kereskedőnek nem 
elég csak a könyvviteltant és eset­
leg néhány nyelvet tudni, mert ez 
még nem képesít arra, hogy nagy

I vállalatokba bocsátkozzék. Annak a 
I kereskedőnek ismernie kell a ke- 
! reskedelmi törvényeket, a váltójogot,
! az állampolgári és népjogokat, a 
; földrajzi és az áruismót, a nyers- 
I anyagokat és a különböző gyártmá­
nyokat, azok előállítását, beszerzési 
forrását, árát, szállítási módját és 
körülményeit, ismernie kell a ter­
mészettudományt és a technikát. 
Szükséges, hogy európai látóköre 
legyen, azonfelül szükséges, hogy 
ne csak szakférfiú és gyakorlati em­
ber legyen, hanem erős és szilárd 
jellem, erkölcsös és öntudatos férfiú­
nak is kell lennie.

Elengedhetetlenül szükséges — 
hogy széles látókörrel bírjon a vi­
lág gazdasági helyzetéről, a várható 
gazdasági alakulásokról és azoknak 
célszerű kihasználásáról. Ha más­
ként nem, ösztöndíjakkal kellene 
arról gondoskodni, hogy a kereske­
delmi pályára készülő akadémiai 
hallgatók a világ minden táján, a 
legfőbb kereskedelmi helyeken sze­
mélyes tapasztalatokat szerezhesse­
nek, hogy azokat későbbi keres­
kedői működésűkben érvényesíthes­
sék. Szóval az kellene, hogy kinyíl­
jék a szemünk s tennénk már végre 
sutba a tradíciókat a kutyabőrrel 
együtt.

Ma már nem buzogánnyal dön­
getünk tar koponyákat, nem fokos 
sal csiklandjuk a labanc hónalját, 
hanem tetterővel, szorgalommal és 
ésszel felfegyverkezve haladunk fel 
azon a sziklákkal, akadályokkal 
teleszórt utón, amit elénk állít az 
élet.

A kereskedők, iparosok kezében 
van a jövő. Mert e két pálya teremti 
meg a világpiacon számunkra a he­
lyet, általa a pénzt, a vagyont. S 
ahol a pénz, ott a hatalom, hol a 
hatalom, ott a függetlenség, hol a 
függetlenség, ott a jövő!

S ha eddig a nemes famíliák 
voltak az első verekedők török-tatár- 
labanc ellen: méltó és kötelesség- 
szerű, hogy ők vezessenek a jelen 
küzdelmeiben is, mely megteremti a 
jövőt.

A második ezer óvet és meg­
szerzi a régi nemesi levél mellé az 
újat, amely a leiekbe van Írva! . ..

Politikai hírek.
Jelentés az ujonojavaalatokról. A

vóderőbizottság tegnapi ülésén letárgyalta az 
ujoncjavaslatokat és ezekről a kópviselőház 
mai ülésén terjesztették be a jelentéseket.

Az ujonclótszám megállapításáról szóló 
jelentésben hangsúlyozza a bizottság, hogy

Sugarak
— A „Döbreczen“ eredeti tárcája. —

hta : Erdőn Renée.
A múlt temetőjenek csukott érc-kapu­

ját döngeti öklöm. A zajos dübörgésre elém 
áll egy sötét alak, a kapu őre, a csendes, 
szomorú Emlékezés.

— Mit akarsz itt ? — kérdi tőlem, bus 
jóslatot rejtő tekintetével.

— Be akarok menni — fülelem elszán­
tan. — Egy pár sugarat és egynéhány ár­
nyat akarok kihozni onnan. Ne kérdezd, mi 
csibéi. Talán ezt az űrt, jtt a szivemben, 
akarom megtölteni vele. Ég tudja, mire vá­
gyom 1 Talán a mosolyra, vagy talán a 
könnyre. Egyképpen Odes mird a kettő 
annak, aki már rég nem sirt, rég nem ne­
vetett.

— Jó, eredj hát — mondja a szomorú 
f/i • — csak meg ne bándd, hogy visszajöt­
tél ide, a halottak birodalmába. Minek látnod 
e hervadt sírkeresztet, melyek alá gyer­
mekeveid megölt örömei temetkeztek ?
. , Azért, hogy könnyem legyen. Mert 
Jobb a szenvedés is, mint ez a mélységes 
aagy csend, ez a dermesztő nyugalom, amit 
,l szivemben érzek. Ha már örömem nincs : 
szenvedni akarok.

Amint kedved tartja — válaszolt ő 
es megnyitotta előttem a kaput.

Beléptem. Az első pillanatban nem lát- 
m Kemmii. Valami csodálatos fényesség

kápráztatta el szemeimet. Mintha a sötétség 
gyulladt volna meg! Mintha annak a fénye 
töltötte volna be a ruult levegőjét.

A sötétség fényéi IstenemI Lappangó 
árnyak suhantak el mellettem. Mindmegany- 
nyi édes-bus emlék. De azok is fényesek vol­
tak. Sziporkázott rajtuk minden. S a lépteik 
nyomán, amerie csak mentek, világosság 
támadt.

Ezek a sugarak I Ők nem engedték sze­
meimre borulni az örök sötétséget 1 Ezek a 
sugarak vezéreltek, mikor a kétségbeesés ren­
getegét jártam. Ott voltak mindenütt, ahol 
az utam vi;t és szereitek engem s én szeret­
tem őket. Óh, hogy nevezzem Őket? Micsoda 
néven? Reménység? Több annál. Szeretetnél 
melegebb. Vágynál izzóbb. Akaratnál eiősebb. 
Hitnél magnszíosabb. Mi tehát? Nem tudom. 
Nem is akarom tudni. Talán az egyetlen ér­
tékes ajándék a sorstól. Talán általuk jutok 
még a legmagasabb célhoz. Talán az ő fé­
nyüktől elvakitvü, az 6 tüzűktől összeérett 
aggyal bukom le egykor a semmibe. Talán 
— de nem. — Maradjon a rejtély áldott titok- 
szerűségében.

Csak azt tudjam, bogy van. Csak órez- 
zem a sugár-tenger melegét. Élezzem min­
denütt. A vérem lüktetésében. A szivem dob­
banásában. És re ismerjem nevét és ne 
lássam máskor,mint az ihlet pillanataiban...

Ott látlak, ott, bolondos gyeiek, a kis 
faluvégi kocsmaház sövény-kerítése mellett. 
A fűben ülsz.A hanyatló napot nézed, amint 
sugarait mosolyogva cikkáztatja a sik, sárga

tarlón, mely egy kis távolságban előtted te­
rül. Minek nézed? Mit gondolsz felőle? Te 
magad sem tudod. De amint azok a szép 
piros sugarak mind távolabb-távolabb esnek 
tőled: a te arcod annál szomorúbb lesz.

Kérnéd: maradjanak 1 Hívogatnád vissza, 
lágy, kérő szavaddal 1 De nem szólsz semmit. 
Együgyű kis szived fél kimagyarázni emu 
dalian vágyát. Talán nem is tudná. Csak 
sóvárgó pillantásod küldöd el utánuk hü kí­
sérőül. Majd, hogy messzebb érnek, te is föl­
kelsz te követed őket lázas, meg-megszag- 
gatott futással. Kicsi karton-szoknyád paj­
kosan iibeg-iobog. Borzas lürteid nevetve, 
ingerkedve í öpdösik kőiül g\ érmék arcodat. 
De te azt nem latod. Talán kinevetnek, bo­
londos gyerek 1 Kinevetnek ők is, mint a paj­
tásaid. De te azi nem hallod. Csak futsz 
előre és mindig előbbre és mindig gyorsab­
ban — a sugarak után.

....Ott állsz a buza-asztag tövén.Kicsi 
fürj riad fel lépteid neszére. Nem látod, pe­
dig a szárnya ott csap el melletted.

Mire vársz olt, mire ? A sugarak, a te 
szép piros sugaraid baloványak lettek. Ott 
törtek meg előbb a hegyek gerincén, aztán 
mindég fölebk-fölet b érve, haldokolva ha­
nyatlottak alá az oromról.

Te meg csak ott állsz. Azt hiszed tán, 
még visszajönnek ? Hejb, nem jönnek vissza. 
Eredj haza, gyermeki Feküdj ágyacskódba. 
Mondd el ábitatos esti imádságod, aztán ál­
modj, de aludva álmodj, ne ébren, — álmo­
dozó gyermek 1
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az a része, mely szerint a mai politikai hely­
zetnek alapjául szolgáló és a nemzet részé­
ről helybenhagyott megállapodásokhoz kiveri 
a véderőnek az eddigi létszám szerint való 
fentartását javasolja, nem szolgálhat a kep- 
viselőház 1905. május 12-én elfogadott lei- 
iratában foglalt elvi álláspontja sereimet. 
Ugyancsak ragaszkodik a bizottság ahhoz az 
ismételten kifejezett, mint külön nyomaté­
kossággal hangoztatott óhajtásához, hogy 
jövőre a törvény szövegében az lobi. ai , 
t.-c.-ben foglalt fenálló közjogi helyzetnek 
megfelelő kifejezések visszaaliutassanak. baj- 
nálattal tapasztalja a bizottság, hogy ez a 
törvényes kívánsága a jelen törvényjavaslat 
szövegében, mely nem érvényesült és óhaj­
tásával azoknak, már a jelen javaslatoknál 
való teljesítését egyedül azért nem követeli 
még, mert megbízik a honvédelmi miniszter­
nek ama kijelentésében, hogy igyekezni fog 
azon is, hogy a jövő évtől kezdve az ujonc- 
meKállapitás és megajánlás! törvényekben az 
1867. XII. törvénycikkben használt a ma­
gyar közjog megfelelő, helyes kifejezések al­
kalmaztassanak.

hogy az aláírásoknál Ausztria-Magyarország 
szerepel. Ez a fogalom nem iöioző- A cuk; > - 
ügyet nem szabadna közösen elintézni, ez
nem közös ügy. . . , . «Wekerle Sándor miniszterelnök. A 
pótegvezménv éppen úgy Íratott alá, min- 
az eredeti. A szövegben Ausztriáról és Ma­
gyarországról van szó. De a krnfoid élőt 
„Ausztria-Magyarország“ gyanánt vagyunl 
kodifikálva. Amíg ezen nem változtatunk, ez
igy is marad. .. , . „A többség az eredeti szöveget fogadta 
el, de a függetlenségi párt egy része is ellene

javaslatot ezzel részleteiben is válto­
zatlanul elfogadták. . ,

Elnök kitűzi a holnapi illés napnend- 
jéro az ujoncjavaslatokat es az erdélyi ir- 
tokrendezési törvény módosításáról szóló 
javaslatot.

Csendes ülés.

ülésen, amely- 
cukor-suitax-ra

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, január 16.
Justh Gyula elnököl a2 

nek napirendjén csakis a 
vonatkozó javaslat szeiepel

A jegyzőkönyv hitelesítése után fel­
olvassák az összeférhetetlenségi zsűrinek 
Szentiványi Gábor ügyéről szóló jelentését.

Moskovitz Iván beterjeszti a védeiő- 
bizottsag jelentését az ujoncjavuslatokról.

Wexerle Sándor minLzieielnök : Mint­
hogy oly javaslatokról van szó, amelyek az 
előző éviekkel szószerint megegyeznek és 
fontos volna, hogy a javaslatok már a dele­
gáció tanácskozásai előtt a főrendiházhoz 
jussanak, javasolja, hogy az ujonctörvónyt 
már a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki. 
(Helyeslés.)

A Ház elfogadja a miniszterelnök indít­
ványát.

Bernáth István előadó elfogadásra 
ajánlja a cukor-suitux-ra vonatkozó javas­
latot.

A javaslathoz egyetlen szónok sem 
jelentkezett. Altalanossagban változatlanul 
elfogadiák a javaslatot.

A részleteknél Bozóky Árpád hibáztatja,

JSL háaszabályrevizió.
Izgalmak a politikában.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— január 16.

A helyzet most úgy áll, hogy 
esetleg hétfőn már t\ házszahály- 
revizióra vonatkozó indítványt tár­
gyalja a Ház. Erre való tekintettel 
Wekerle Sándor a képviselőház mai 
ülésén azt az indítványt tette, hogy 
a holnapi ülés napirendjéte tűzzék 
ki az ujuncjavasiatok tárgyalásai. A 
Ház az indítványt elfogadta. Az 
ujoncj avas latok után minden való­
színűség szerint a koalíció ind t- 
ványa kerül sorra a házszabályok 
érvénytelenítéséről.

E kérdésben ma is volt tanács­
kozás Justh Gyula elnöknél, aki 
később kijött a folyosóra s igy 
biztatta a függetlenségi képviselőket:

— Nem mdom, mit ijedeztek a 
házszabályreviziótói. Ha én elfoga­
dom, ti is nyugodtan hozzájárul­
hattok. Klotürről szó sincs.

A függetlenségi párti képvise­
lők nem is ijedeznek. A dissziden- 
sek ugyan azt erősíthetik, hogy 
nagy csomó újabb kilépésről tudnak 
s most már parttá is szervezkednek,

de sok hitelessége nincs ennek a 
verziónak.

Délután a koalíció pártjainak 
intéző- és végrehajtó bizottságai ta­
lálkoztak Justh Gyula szobájában. 
Az eddigi házszabályokhoz egy sza­
kaszt csatolnak, amely értéktelenné 
teszi a többit s megengedi az elnök­
nek a jogot, hogy 150 képviselő 
kívánságára kimondhassa a javas­
latok sürgősségét, amivel elfolythat 
minden felszólalást és permanenssé 
teheti az üléseket.

Az indítványt a folyosókon szál- 
linkózó hírek szerint Ugrón Gábor 
fogja benyújtani. A kormány úgy 
számit, hogy a házszabályreviziót a 
képviselőház legkésőbb két hót alatt 
le fogja tárgyalni s akkor nyomban 
berekesztik a második ülésszakot s 
meg is nyitják a harmadik ülés­
szakot.

Városháza és vármegye^
Jóváhagyott segély. A városi köz­

gyűlés 600 korona segélyt szavazott meg az 
1908. évre a helybeli pincérszakiskolának. 
A segélyezési ől szóló határozatot felterjesz­
tenék volt a belügyminiszterhez, aki tegnap 
érkezett leiratában jóvabagyta a határozatot.

A városi méné« zabszühaéglete. A
városi ménes znbszükséglotenek kielógitósére 
a múlt esztendőben 76 mótermázsa zabot 
vásárolt a városgazdái hivatal, mivel a város 
gazdaságainak zabtermóse nem volt elegendő 
a szükségletek fedezésére. A tanács azonban 
ezt nem tartotta helyes gazdálkodásnak és 
tegnapi ülésén utasította a városgazdái hiva­
talt, hogy go: dcskocijanak megfelelő meny- 
nyiségü zabtermelcsről, ha pedig a zabter­
melést nem látják jónak, úgy a szükségelt 
zabmennyihéget más gazdasági termékek 
árából szerezzék be.

A helyi vaeut állomása. A helyi 
érdekű vasút részvénytársaság igazgatósága 
vasúti állomást akar építtetni az Ispotály­
laposon és területet kér a várostól négyszög­
ölenként 8 koronáért. A taná.s kiadta a jog- 
ós pénzügyi bizottságnak a kérelmet.

Nem ment el. Ott maradt. A nappal 
sugarai után „az éjszaka sugarait várta: a 
csillagokat. És amint álit es amint vart: 
hirtelen nesz hatol füléhez. Gyönge kis nesz. 
Mint mikor harmatcsepp hull a fűszálra. 
Mint mikor a szellő megsuhmtja a liliom 
törzsét. Mint amikor búkor ága rezdul kis 
madárnak szárnya verésétől.

Mi volt az?
Ott, nem messze tőle, az aeztag túlsó 

felén egy leány s egy legeny az alkony 
hí mályában egymáshoz simulva, egymást 
átölelve állnak, csendben, némán.

Mi volt hát az a msz? Hurmatcsi pp 
hullása? Bokor rezzenése? S>elíő öleitst ? 
Egyik sem. Tilkon adott, titkon lupé t csó­
kok csattanása volt. Szeielmes, mámoros sza­
vak félénk susogása. Majd az is elnémult. 
Te mégis ott álltái. Nem tudtál elmenni. 
Nem tudtál — nem mertél. És a sugaraid ? 
A szép sugarak? Hova lettek? Hol vannak 
már? Soha uuy, mint eddig, 1 em szerelted 
őket. Mert már nem vagy gyermek. Nem is 
leszel többé ezután. Lattal valamit, amit 
nem értesz. És sejtesz valamit, amit érteni 
szeretnél. Vége, vége a gyermekségnek 1 
Megértél.

... .Hát arra emlekszel-e még? Jóval 
később volt. Rózsaszín szalag tartotta össze 
simára fésűit hajadat. Már nem ültél u fű­
ben, a pajtásaid már annyira nem szerettek, 
mint azelőtt régen. Ntm voltál még leány, 
nem voltál már gyermek. De mindkettőből 
volt benned valami.

Emlékszel még? A viz partján álltái, j 
Illatos, langyos őszi délután volt. Lenn a , 
vizen sajka. Akkor kötőitek ki. Akkor lé­
pett ki belőle a szép, bírna aicu, izmos 
\ál:u legeny. Akkor libbent ki a parin egy | 
mosolygós, piros, lü;es szemű asszony. Em­
lékszel meg fehér kötőjére? Fehérebb nya­
kára? Szégyenlős, mámoros asszony-moso­
lyára?

Part mentén a füzek,.ugy-e integetlek? 
Ugy-e, hogy susogtak? (Esze is hajoltak 
nagy titokzatosan. Vájjon mit beszéltek? 
Hallottad e akkut ? Mén hajolt meg lomb­
juk? Mert fonódtak össze az ágak meleg 
szeretettel? Láttad-e? Sátor lett belőlük, illa- 

j tos, hüs sátor. Sö ót, titkot tartó. Titkos sze- 
j relu et gondosan elrejtő.

Te pedig intet ál Homlokodat izzó ve- 
■ riték verte ki, reá csapzott hajad. Ziháló 
; melledet majd széjjel ve ette az a szörnyű- 
j séges, érthetetlen titok. És amint rohantál 
! ved iiamodással, kúszó inda belekapott a ru­

hád fodrába, lehaj.ó tüskés ág arcodba csa- 
j pódott. Megbotlottál nyirkos fagyokéi-ben.
I Megcsusztál, elestél s ott maradtál lökve a 

fűz alatt s törzsét átkarolva zokogtál, zokog­
tál valami nagy, titkos érthetetlen vágytól.

Alattad a folyam lassan futó árja. Fö­
lötted a rád mosolygó égbolt. Körülötted az 
ősznek bágyadt letegője, lassan hulldogáló, 
sárguló levelek. •.

A titok. Emlékszel még? Hány éj­
szakát virrasz,tóttal keresztül és tépelődtől 
rajta?

J

Óh bolond, bolond! Hát beszélj róla! 
Hiszen ismered már. A neve: szerelem. Nos 
hat beszólj ról.. I Beh hallgatag lettel! Mi a 
baj? Beteg vagy? A sejtelemtől a tudásig 
b sszu volt az ut, ugy-e? Hogy kifárasztott 1 
Hogy eluoptatott!

" Hova lett a sok utravaló, amit a remény 
adott? Elvesztetted? Ellopták?

Szomjaztál és nem volt senki, aki innod 
adott volna csak egy árva csöppet is az öröm 
poharából?

Szegény', szegény te. És most, amikor 
már ismered a szerelmet: miért nem vagy 
boltion?

Hát az álom, hát a sejtés többet ér a 
valóságnál. S hátha e valóság sem egyéb 
sejtesnél? Ki tudja? Ki tudja?

... Min'ha a sötétség fénye már vala­
mivel halványabban sziporkázott volna sze­
meim előtt. Látni kezdtem. És láttam a mis 
bánatát és láttam a magamét. S az az ür 
a szivetjt mélyén megtelt lassan könnyel, 
búval. És bueniztam 1 Minden sirhoz odamen­
tem, amelyben egy-egy eltemetett álom, édes 
sejtes, titkos ábivnd, lángoló vágy pihent 
mélyen.

Egyikre virágot, a másikra könnycsep­
pet hullattam. Aztán tántorogva indultam ki­
felé a múlt siikertjéből.

Mögöttem hangos csattanással zárult t e 
a kapu. És vósza se néztem.

A sugarak ott cikkáztak előttem >« h 8" 
1 ben. S ón mentem utánuk,

* - % •

.y UN •„ - vi

t >



1908 január 17 DEBRECZEN 3

A város részvényei. A szőlő • és bor­
termelő szövetkezet részvénytársaság alaku­
lásakor a város tiz részvényt vásárolt ezer 
koronájával. A részvények azonban nem 
jövedelmeztek a városnak, sőt n részvények 
az utóbbi iáéban estük is, amely oknál fogva 
a tanács elhatározta, hogy javasolni fogja a 
közgyűlésnek a részvények eladásit.

Ház vétel. A Kölesönsegélyző Egyesü­
let bead ányt intézett a városhoz, amelyben 
megvételre ajánlotta fél az Arany Bika 
szállód mellett levő házal, mely a pénz­
intézet tulajdonában von. A tanács tegnapi 
ülésén foglalkozott az ajánlattal, melyre 
vonatkozólag úgy határozott, hogy átteszi a 
jog- és pénzügyi bizottsághoz javaslattétel 
végett.

A ref. egyháztanács ülése.
Bizottsági választások

A gyűlés tárgysorozata.
— január 17.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ref. 
egyház presbyteriuma e bó 19-án vasáru ,p 
az, egyház tanácstermében ülést tart, melyen 
több igen fontos tárgy kerül napirendre. A 
gyűlésen Kiss Albert lelktiszeltiök es Simonffy 
Imre főgondnok elnökölnek.

A napirend egész garmada választást 
ölel fel. Ezen az ülésen fogják ugyanis újó­
lag megválasztani a bizottságokat.

A főbb pontok ezek:
Tárgysorozat;

A városi tanács 19,374—1907. sz„ átirata 
a kézimunka, tanításnak városunkban állandó­
sítása tárgyában.

A f. évi 32 sz. P. végzésével felkért 
küldöttségnek ez évi január 11-ón tartott 
üléséről felvett jegyzőkönyv a bizottságot 
megalakítása tárgyában. Ennek fo ytán meg­
választása a következő bizottságuknak: a) 
Egyházközségi bíróság, b) Az iskolaszék el­
nöke és tagjai, c) A felső leányiskolái igaz­
gató-tanács elnöke és hat tagja, d) Az árva­
ügyi bizottság, e) Az ispotáh i vegyes bizott­
ság. f) Az ösztöndijosxló áll mdó bizottság, 
g) A gazdasági bizottság, h) 4 közalapi ál­
landó bizottság, i) A számon kérő bi ottság. 
k) Az iskolákat épitettő vegyes bizottság. 1) A 
főiskolai igazgató-tanácsba hét tag m) A főis­
kolai gazdag, tanácsba négy tag. n) A tauár- 
választó küldöttség nyolc tag és póttagjai, 
o) A vasárnapügyi bizottság p) Az orgona- 
épittelő bizottság, q) A Nagy József-féle 
alapítványi bizottságba két rendes és egy 
póttag, r) Az egyházmegyei képviselők, s) 
A Szikszny Gáli alapítványi bizottság, t) A 
Vecsey—Bruckner kegyes alapítványhoz tar­
tozó telkeket értékesítő bizottság, u) A 
Sárói—Szabó és Szombattal—Vörösmarty ala­
pítványból származó jótéteményeket kiadó 
testületbe egyházunk képviselete, x) A pa- 
róchiális körök sierinii szervezkedést elő­
készítő bizo tság.

Az egyházi eljárók drágasági pótlók 
adása iránti kérvény.

A barangolók drágasági pótlók adása 
iránti kérvénye.

Az egyházi tisztviselők drágasági pót­
lók adása iránti kérvénye.

A helybeli jótékony nőegylet kérvénye 
az általa fentarlott árvaház részére segély 
adása iránt.

Mulatságok.
A debreceni független es 48-as 

part táncmulatságára nagyban készül a ren­
dezőség s széios körű intézkedő seiből kö­
vetkeztetve, a mulatság igen fényesen fog i 
sikerüli,j. A meghívók már régebben kilo- j 
csájtattak s akik netalán! tévedésből meghi- j 
vét nem kaptak volna, azok forduljanak a 
rendezőséghez, a függetlenségi kör helyisé- i

gében. Jegyek ugyancsak ott előre válthatók. 
A mulatság fesztelen, családias jelleg tekin­
tetében párját fogja ritkítani az idei far­
sangon.

Postások mulatsága. A debreceni 
m. kir. posta- ős távirda-altisztek és szolgák 
saját özvegyeiket, árváikat segélyező és te­
metkezési egyesületük javára 1908. évi feb­
ruár hó 1-ón, azaz szombaton a Korona 
dísztermében zártkörű jótékonyáéin táncvi­
galmat rendeznek. Belópti-dij személyenként 
2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. 
Jegyek előre válthatók a városi és pályud- 
vari postahivataloknál, a levólkózbesitőknél 
és este a pénztárnál. Kezdete este 8 órakor. 
Zenész: Veres Tóni jóhirnevü zenekara. — 
Vécsei Sándor háznagy, Csorba József I-ső 
elnök, Szabó Bálint Il-ik elnök, Balogh Mi­
hály pénztárnok, Nagv Imre jegyző, Bállá 
József I. ellenőr, Sallai János II. ellenőr. — 
Bálrendező bizottsági tagok: Ádám János, 

i Apródi Mihiéy, B Uogh István, Boros György, 
Barczog Albert, Bagosv Lajos, Balázsi La­
jos, Csiszár György. Dányi István, Dörgő 
György, Erdei József, Farkas Gábor, Fegy­
veres Sándor, Gulyás István, Grosso János, 
Hehnecíi István, Harsány! János, Haszilló 
Ferenc, Illő János, Jenei József, Kopányi 
István, I. Kovács János, II. Kovács János, 
Kovács József, Kazár Pál, Kuezik Mihály, 
Kiss Gvuia, Karácsonyi Gyula, Karáé-ouyi 
János, Kiss László, Lichtmann Jakab, L i- 
boncz Mihály, Makai József, Mészáros Pé­
ter, I. Nagy István, II. Nagy István, II. Nagy 
Imre, 1. Nagy Ferenc, II. Nagy Ferenc, I. 
Nagy Lajos, II. Nagy Lajos, G. Nagy Imre, 
Némethy Lajos, Popovits Zs., Sárándi Bá­
lin*, Sulnnki József, Szilágyi Zsigmond, 
Szína Sándor, Szőllőt-sy Mihály, Szónyi Sán­
dor, Szliva Ödön, Tar József, Tóth András, 
Uj 'ári József, Újvári La os, Végh Sándor, 
Vedres István, Vizoly Gábor, Varga Fe­
renc.

A debreceni iparos kör február hó 
2-án, vasárnap, az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében, saját könyvtára és pénztára 
javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti- 
dij személyenként 2 korona. Család jegy (3 
személyre) 5 korona. Kezdete este 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Je­
gyek előre válthatók a meghívó előmutatása 
mellett: Pupp Testvérek, Nagy András, Var­
jas sy Gyula, Balta Mihály, Tóth Ferenc, 
Rencz Antal, Frank Rezső és Gyürky Sán­
dor urak üzletében.

Egy koronáért tiz korona.
Elfogott pénacealók.

Becsapott gazdálkodók.
— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Szinte cso­
dálatos,' hogy az egyszerű, falusi 
népet mily könnyedén csapják be 
még most is a hamis pénzgyártás 
meséjével egyes vakmerő szélhámo­
sok. Hiába minden, az ily gyakran 
előforduló pénzcsalási esetek sem 
nyújtanak tanulságot a hiszékeny 
embereknek arra, hogy ne üljenek 
fel a szédelgők liamispénzgyártási 
meséinek. A könnyű pénzszerzési 
vágy elvakulttá teszi az embereket 
és könnyen beugranak a legképte- 
íenebb meséknek és ígéreteknek.

A debreceni ügyészség fog­
házába tegnap ismét egy pénzcsalót 
hoztak be a csendőrök a közeli 
Egyekről. Gécsi Mátyásnak hívják. 
Hosszabb idő óta szólhámoskodott 
ez a jeles alak. Egyek környékén 
egyik ismerősével Török György 
csengerbagosi egyénnel. E két tagú 
bűnszövetkezet Egyeken ütötte fel

a sátorfát. Innen indultak aztán szé­
delgő körútra a közeli falvakba. 
Felkeresték a hiszékeny falusi em­
bereket és nagy titokzatosságok 
között előadták, hogy ők hamis 
pénzeket gyártanak és meg is mu­
tatták a pénzgyártó gépeket, melyek 
ugyan nagyon kezdetlegesek, de 
éppen elégségesek voltak arra, hogy 
az egyszerű gazdálkodó emberek 
elhigyjék a mosót.

A szélhámosok aztán felaján­
lották, hogy 10 korona hamis pénzt 
szívesen átengednek egy korona jó 
pénzért. Sokaknak nagyon megtetszett 
az ajánlat és nagyobb összegeket 
adtak át a szédelgőknek, kik a 
pénzt zsebrevágva aztán csak Ígér­
getésekkel tartották a becsapott 
embereket, kik később megunták a 
dolgot és feljelentést tettek. E fel­
jelentés alapján tartóztatták le Gécsi 
Mátyást, de"4ársa Török György 
megneszelte a dolgot és megszökött 
Amerikába.

Ezek a szédelgők nagyon sok 
embert csaptak be. így a többek 
között F. Kovács Bálint tiszafüredi 
lakost 800 korona, Fazekas Bálint 
és D. Molnár János tiszaporoszlói 
lakosokat pedig 1000—1000 korona 
erejéig csapták be. De ezenkívül is 
számtalan áldozatuk van. Az egyik 
csalót. Gécsi Mátyást tegnap beszál­
lították a debreceni ügyészség fog­
házába, mig a megszökött társat 
körözik.

Óngyilkosság az utcán.
Szerelem és revolver.

Riadalom a Miklós-utcán.
január 17.

(Saját tudósitónktól.) Nagy riadalom 
volt tegnap délelőtt a Miklós-utcán, hol ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt egy be­
teg szivü, elkeseredett legónyember. Haldo­
kolva vitték a halál ezen újabb önkéntesét a 
közkórházba. A szerencsétlent a szerelmi 
csalódás kergette a halálba. Nem akarta 
szeretni az a sikkes szobaleánv, akihez ő 
egész szivével, minden érzésével vonzódott.

Mindennapi, közönséges tragédia, ér­
dekességet az ad neki, hogy a csalódott 
legény hűtlen szerelmesének ablaka előtt 
fordította maga ellen a halálthozó revolvert, 
hogy lássa az a hűtlen leány, mily végzetes 
következményekkel járt csapodareága, melyet 
az elkeseVedett szivü legény kiömlő piros 
vérével viszonzott.

A öngyilkosságnak izgató jelenetei teg­
nap délelőtt 10 órakor játszódtak le a Mik- 
lós-utea 23. számú ház előtt. Jó tiz percig 
izgatottan sétált itt fel és alá egy szegényes 
külsejű, izgatott fiatalember. Később megál­
lóit á ház kapujában, egy darabig merően 
nézett az udvarba be és aztán zsebéből egy 
hat lövetű revolvert rántva elő, hirtelen el­
határozással homlokon lőtte magát, minek 
következtében a szerencsétlen a kövezetre 
zuhant.

A lövés zajára nagy néptömeg gyűlt 
össze a földön fetrengő fiatalember köré. A 
házbeliek is kifutottak és aki megfigyelte, 
láthatta, hogy egy csinos, szép arcú szoba­
leány mélyen megdöbbent az öngyilkos le­
gény láttára, sőt egy két meleg könnyet is 
ejtett.

Hamarosan rendőr is került a helyszínre 
és megállapította, hog/ az életunt legény Bakó 
Károly hetes, kit súlyos sebével az időközben 
a holv színre érkezett mentők a közkórházba 
szállítottak. A szerencsétlen legény állapota 
nagyon válságos, úgy, hogy aligha éri meg 
a reggelt. Haldoklóit már akkor, mikor a
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mentők beszállították a kórházba, hol mmd- 
ezideig seblá ta miatt még eszméletét sem 
nyerte vissza, igy a rendőrség ki sem hall­
gathatta. , , ,,, .

A rendőrség mindazonáltal megállapí­
totta, hogy Bakó Károlyi csalódott szerelme 
kergette az öngyilkosságba. Mint hetes szol­
gált legutóbb a Hungária kávéházban.Három 
hónap óta szerelmi viszonyt folytatóit va­
lami Erdős Klára nevű szobaleánnyal, ki a 
Miklós-utca 23. szám alatti házban szolgált 
egy úri családnál. A leány azonban meg­
unta a viszonyt és egyszerűen kiadta az in­
ját a legénynek, kit kedvesének hűtlensége 
annyira elkeserített, hogy az öngyilkosságra 
szánta magát.

Fényes táncestély Debrecenben.
A jogász és tisztviselőkor rendezi.

— január 17.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

jogász és tisztviselőkor mint min­
den évben, úgy az idén is meg­
tartja szokásos táncestélyét.

E táncestélyek mindig a leg­
fényesebbek közzé voltak sorolhatók 
s az előjelekből ítélve az ezidei is 
ugv erkölcsileg mint anyagilag is a 
legsikerültebb estélyek egyike lesz.

Az est fényét, előkelőségét már 
a rendezőség névsora is biztosítja s 
biztosra vehető, hogy ez alkalomra 
a Bika dísztermét zsúfolásig fogja 
megtölteni Debrecen számottevő kö­
zönsége.

A rendező bizottság a követ­
kező meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a debreceni jogász- ós tisztvi­
selő-kör által 1908. évi február hó 8-án, 
szombaton az Arany Bika-szálloda disziei- 
mében rendezendő zártkörű táncestélyre. A 
kör nevében Porubszky Jenő elnök, Uhlarik 
Béla és Faust Elek alelnökök, dr. Szűcs 
Géza titkár. Belépti dij: Személyjegy 4 ko­
rona, családjegy 10 korona, páholyjegy 4 
személyre 20 korona. Jegyek a meghivő elő- 
mutatása mellett Tóth Béla ur gyógyszer- 
tárában (Piac-utca, Tisza-palota) válthatók. 
Páholyjegyek február 1-ig a rendezőbizottsági 
elnöknél előjegyeznetek s február^ 2-án délig 
Tóth Béla urnái kiváltandók. Kezdete este 
9 órakor.

Elnök: Kölcsey Síndor.
Alelnökök: Uhlarik Béla, Faust Elek, 

Lestyán Adorján, Szilágyi Imre, dr. Tüdős 
János, dr. Bacsinszky Wladimir.

Bizottsági jegyzők: Dr. Csatth Sándor, 
ifj. Ozory István, dr. Busz ka István.

Pénztárnok: Pápuv János.
Ellenőrök: Klimo Ágoston, dr. K. Szalay

Béla.
A rendező bizot ság tagjai: Aczél Géza, 

Balás Ödön, Brróthy Bála, Bánó Lehel, 
Bárdos Géza, dr. Bruchner Ernő, Búzás 
Miklós, Csanuk János, Csanak József, Csatth 
Zsigmond, Cseley Gyula, Czóbel Gusztáv, 
dr. Deésy Gyula, dr. Galáoffy János, dr. 
Haend.il Vilmos, Hegedűs János, dr. Horvay 
Róbert, Horváth Mihály, Hummel Árpád, 
dr. Irinyi István, Juhász Jenő, Karay Sándor, 
Kardos László, Kazinczy Gábor, Kernhoífer 
József, Király Gyula, Kolossy Béla, Komlóssy 
Arthur, Komlóssy Dezső, dr. Komlóssy Imre, 
Konez Lajos, dr. Kovács Gábor, Kovács 
Gyula, dr. Kovács József, dr. Körösi Kálmán, 
Latinovics Mihály, Lenchés István, Magosa 
Kálmán, Majerszky Mihály, dr. Matolcsy

László, Mády Imre, dr. Megyery Pál, Nagy 
József, Nerhaft Kristóf, dr. Öreg Bé a 
Páíffy Gábor, Pákozdy Sándor, dr. Petzko 
Ernő, ifj. Riokl Antal, ifj. Sporzon Pál, 
Stingii Kálmán, dr. váradi Szabó János, 
Szabó Kálmán, Szávay Gyula, Székely 
Ferenc, Sztankovics János, dr. Szűcs Gézi, 
Szűcs Kálmán, dr. Szűcs Mihály, I ban 
Gyula, Tikos Józtef, dr. Toth Aurcl, loth 
Béla, dr. Tóth Emil, Tóth István, dr Tóth 
Károly, dr. Tóth Lajos, dr ludős Kálmán, 
dr. Ujfalussy Dezső, dr. Udényi Nándor, 
dr. Valkó Viktor, dr. Varga Kálmán, dr. 
Vargha Elemér, Weszprómy Zoltán, Zilahy 
Gyula, Zivuska Ferenc.

A táncrendező bizottság elnöke Bozzso- i 
vay Jenő dr., tagjai: dr. Bagossy László, dr. | 
Bay András, Bay István, dr. Benkő Lajos, 
Bócsy Sándor, Czobor László, Dalmy Barna, 
Dravetzkv Sándor, Egrnann Ernő. Egmann ; 
Géza, dr. Elbl Tibor, Engesszer József, dr. j 
Gálbory Sámuel, Gass Gvula, Hajdú Béla, 
dr. Hampel Ferenc, dr. Hódy Béla, dr. Ho- 
rogh Pál, Horváth József, dr. Hutiray Jó­
zsef, dr. Jóna Kálmán, dr. Kardos Endre, 
Kardos Gyula, Keresztfalv.v Géza, dr. Kern- 
hoff or József, Kovács Mihály, dr. Kölcsey 
Ákos. dr. Kölcsey Sándor Margócsy Emii, 
Nábráczky Béla, dr. Penyigey Gyula, Perezel 
Mioiós, dr. Polgár Dániel, Ravazdv György, 
Ruttkuy Ferenc. Sárváry Jenő, Simon ^ Ká­
roly, Streicher Lajos, Stromp Miklós, Szabó 
Aladár, dr. Szabó Kornél, Szávay Zoltán, dr. 
Székely Árpád, Szentessy Ferenc, gróf Te- 
leky Sándor, Tóth Emil, dr. Tóth Kálmán, 
dr. Trocsányi Béla, dr. Ujfaluisy Géza, Wache 
Rezső, Zsubory István.

J4irek.
Balesetből biinügy.

i
Váratlan fordulat egy vasúti 

balesetben
— január 17.

(Saját tudósítónktól.) Uj óv napján 
Püspökladány és Kaba között egyik személy- 
vonaton súlyosabb természetű vasúti baleset 
történt. Dobos Lajos vasúti pályamunkás két 
vasúti kocsit összekötő keskeny hídról lezu­
hant a kerekek közé, hol ballábát elvesz­
tette.

A szerencsétlenül járt embert a debre­
ceni közkórházba szállították, hol egész 
mostanáig ápolták. Tegnap már annyira 
magához jött, hogy a rendőrség kihallgat­
hatta.

Orosz László rendőrfogalmazó hallgatta 
ki, akinek szenzáció« vallomást tett és a 
legsúlyosabb gondatlansággal vádolta a 
kalauzt, akinek nemtörődömsége okozta az 
egész balesetet.

Dobos Lajost ugyanis egy csomó utas­
sal egy nyílott kocsiban helyezték el Püs- 
pőkladánybau. Dobos nyomban figyelmeztette 
kalauzt, hogy a nyitott kocsiban könnyen 
történhet baleset, még a legnagyobb óvatos­
ság mellett is kibukhatnak az utasok.

Dacára a figyelmeztetésnek, a kalauz 
rája sem beden tett, későbben azonban a 
legközelebbi állomáson felszólította a kalauz 
az utasakat, hogy az összekötő oldalhidon 
szálljanak át a másik rendes kocsiba. Leg­
előbb egy öreg asszony akart átmenni. A 
nagy sebességtől elszédült és okvetlen lezu­
han, ha a háta mögö t álló Dobos Lajos 
vissza nem rántja. Az asszony megmenekült, 
de ez majdnem Dobos életébe került, aki 
lezuhant a kis vashidról, de megkapaszkodott 
a lecsüngő láncba. Ezt a lehetetlen helyzetet 
nem bírta sokáig ós erőtlenedé karjai pár

perc múlva önkónioleoül eleresztették a lán­
cot és 6 a kerekek alá került. A szerencsét­
len ember mindenért a kalauzt teszi felelőssé, 
aki ellen a bűnügyi eljárást meg is indí­
tották.

— Farkas Imre Debrecenben. A
Osokonai-kör holnapi felolvasó ülése iránt 
azért, is mutatkozik nagyobb fokú érdeklődés, 
mert a külömben is vonzó műsoron ott sze­
repel Farkas Imre, a legnépszerűbb fiatal 
költők egyike. Még alig egy pár éve múlt, 
hogy Farkas Imre itt kezdte bontogatni szár­
nyait a Csokonai-körben ós ma már ország­
szerte ismerik mélabus dalait ós sűrűn sza­
valják érzelmes apró törtónetkóit, amelyekből 
már három kötet forog a közönség kezén. 
Most, hogy hazajön a régi otthonba, nem 
csak a sajtó alatt levő legújabb lírai müvei­
ből fog néhányat felolvasni, hanem mint 
drámaíró is bó fog mutatkozni. A városi 
színházban ugyanis előkészület folyik kot 
színdarabjának is (Jar.nette, Az iglói deákok) 
előadására, amelyekkel — reméljük — Far­
kas Imre éppen oly sikereket fog aratni a 
színpadon, amilyen kedvehté tette magat a 
felolvasó asztalnál.

— A harmadik egyetem, Mint 
hajdan két város vetekedett azért, 
hogy Hornét születési helyének is­
mertessék el, úgy legalább is hót 
magyar város vetekszik azért, hogy 
a harmadik magyar egyetem szülője 
legyen. Leguj -bban Szeged száll 
síkra a „maga igazáért“. A polgár- 
mester neve és városi címer alatt, 
brosúra jelent meg, mely felhordja 
a történelmi és művelődési anyagot 
annak igazolásául, hogy a harmadik 
egyetem Szegedet illeti meg. A tör­
vényhatósági bizottság, melynek ülé­
séről dr. Lázár György polgármes­
ter beszámol, nem ke /esőbb mint 
hat millió koronát ajánl fel az egye­
tem céljaira, de még azonfelül So­
mogyi -könyvtárát és városi múzeu­
mát, a kezelése alatt, lévő és igénybe 
vehető alapítványokat és még tiz uj 
alapítványi helyet. Mig Szeged ezen 
legerősebb riválisa ennyi mindent 
tesz leendő egyeteme érdekében, 
addig Debrecenben nyugodtan leled- 
zünk a semmittevés karjaiban. Ta­
lán mégis kellene tenni valamit.

— Mérnökök egylete Debrecenben. 
A napokban alakult meg Debrecenben a helyi 
mérnökök egyesülete. Elnök lett egyhangú­
lag Uhlarik Béla üzletvezető, ki meleg sza­
vakban köszönte meg kartársainak szives bi­
zalmát, kérve támogatásukat ós buzdítva a 
megértés és együtt működésre. Mai korban 
a tömörülés korszakát éljük, mivel ez kép/zi 
azt az erőt, mely szükséges a különféle testi 
és szellemi munkások egyéni érvényesülésé­
hez. Közvetlen szavainak befejezése után át­
veti e a gyűlés vezetését és felkérte a kartár- 
sakat, válasszák meg az egylet többi ’isztvi- 
selőit is. A megejietr, szavazás eredménye­
ként alelnökök lettek Stricker Sándor és 
Aczél Géza, titkár Sipos Dezső. Választ­
mányi rendes tagok lettek Debreceni Jenő, 
Eckstein Márk, Kujári Lajos ós Váradi Géza. 
Póttagok Kanovics György és Tichy Antal. 
A budapesti anvaegyesületbe kiküldött vá­
lasztmányi tag lett Garda Dezső.

— Hiányok a sámsoni vasút­
nál. A Debrecen—hajdusámsoni vasút
mentén, a Nagyerdőn, hiányok mu-

■ u.;a.

LiivU 12 étvágyai és n testsúlyt, megszün 
kbhößist, váladékot, éjjeli izzadáslteli

V

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hophe“ eredeti cenmapoláitt.

fit. K9»3i"n$ttim~l.ia Itorh« & ‘Co. Kane* (Svájc)
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tatkoztak, melyeknek pótlására és 
kiiavitáeára felhívtak Aozel Géza fő­
mérnököt, aki tegnap terjesztette be 
ielentésót, mely szerint a megrongált 
pályatestet kijavíttatta.

— Meglopott orvon. Dr. Gáspár Géza 
in feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

ismeretlen tettes Piac-utoa 79 szám alatti 
tiilaidónál képező istállóból értékes bundáját 
ellopta A tettest a rendőrség Kiss Bálint 
munkában kocsis személyében elfogta.

__Lemondott já-ráeorvon. Técsy
József a szoboszlói járás járosorvosa 
lemondott állasáról, amelyre pályá­
zatot írtak ki.

_ A gyermekek réme. Budapesti
tudósilónk jelenti: Az utóbbi hetekben több 
fölieieníés érkeze’t a főkapitányságra, hogy 
aDró iskolásgyermekekről egy kis, fejetlen 
fia leszedi a télikabátokat es elviszi őket. A 
kabáttolvaj csomagot küld a gyermekkel 
valamelyik házba, de emig a fiúcska, akinek 
20 fillért igőr az utért, a házban jár, bizto- j 
silókul ott tartja a tólikabátjáx. A házban j 
persze senki sincsen, aki a csomagot átvegye j 
es mire a fiú visszajön, megbízója a teli- | 
kabáttal együtt eltűnt. A detektívek kmyo- j 
mozták és előállították a kis kabáttolvajt, 
aki Horváth Dénes 14 éves volt borfia, j 
Rossz fát tett a tűzre és elkergették a korcs- I 
mából. Azóta Horváthnak se lakása, se élelme, j 
Az atyja már régebben kivándorolt Ameri- ; 
kába az anyja cselédleány, de egyáltalán j 
nem törődik vele. Éhezett és egyik barátja j 
kioktatta a kabáttolvajlásra. A rossz útra j 
tévedt gyermeket a rendőrség letartóztatta. i

— Revolvetes merénylet. Szent- \ 
kuli Árpád ismert utcai alak csioos • 
kis botrányt rögtönzött tegnap a ; 
buzavásártéren, hol Dede József 
Kar utcai lakosra revolverrel tá­
madt. Szilágyi Ferenc rendőr azon­
ban a lövésben idejekorán meg­
akadályozta és előállította a rendőr- ; 
ségen. , I

— Csalódott szerelmesek. Budapesti
tudósítónk jelenti: Mégis csak nagy a ro­
mantika ebben a városban, ahol a kenyai­
utáni tülekedésben az emberek végigrohan­
nak, végig gázolnak egymáson, annyira, tiogy 
el sem lehet hinni róluk, hogy ezeknek van 
egyebük is, mint gyomiuk, egyéobei is tö­
rődnek, mint gyomrukkal. De mindennap 
történik néhány óngyilkosság es öngyilkos­
sági kísérlet és az emberek nagy részé nem 
azért válik meg az élettől, mert éhe-?, hanem 
azért, mert szerelmes Ilyen szereim- s a lo 
éves Langer Verona, aki tegnap elment a 
Rókus-kórhíz elé és ott ivott mérget Vc- 
ronka, aki nyomdász leány, szerelmes lett egy 
urba cs az ur viszont szerette, de csak k el íz- 
óráig. Beleunt a kis leányba és olt hagyta.
A leány azt hitte, majd megszereti, vissza 
fog akkor jönni. Elment a Rokus-korház elé 
és az előre elkészített lugkőoldaíot megi.ta. 
Az oldat gyönge volt es a kórház köze1, a 
kis leány azt hitte, hogy igy nagyobb baj 
nem lesz. Tévedett, mert súlyos belső sérü­
lésükét szenvedett, de egyébként is tovedeti, 
mert az ur nem ijedt meg és nem szaladt j 
el a szerelmes kis leány betegágyához. j 
A Lövölde-téri piac árusai tegnap megügje.- 
tok etry fiatal embert, aki izgatottan jar- j 
kelt, Egyszerre megállt, revolvert vett elő ’ 
zsebéből és halántékának illesztette. -',vc" 
akadályozták azonban szándékának kivne o- . 
ben és bekísérték a VI. kerületi kapitány- j 
Sághoz. Itten elmondotta, hogy 6 Kiss Uyuia , 
21 éves háziszolga, szerelmes egy leányba, j 
aki róla tudni sem akar, miután pedi I net- > 
kille nincsen élei, elhatározta, hogy ongyi - | 
kossá lesz. — Csak nehezen ígérte meu, j 
hogy nem tesz kárt magúban, mire elbocsu- | 
tolták.

— Itt a hideg tél és vele a hurutok 
ideje, melyeknek különösen azok vannak 
kiteve, akik a légzőszervek chronikus meg­
betegedéseiben szenvednek. Akik nincsenek 
abban a kellemes helyzetben, hogy az enyhe 
délvidéket felkeressék, használjanak „Sirolin- 
Roche“-t, melynek Hosszabb vétele felette 
ajánlatos, mert kevesbíti a köpetet, szárítja 
a légzőszerveket és előmozdítja az étvágyat. 
Mindennemű hurutban szenvedők részére 
valóságos mentöazer. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

— Kőszenet nyüvánitis, Mindazon 
ismerősöknek, jóbarátoknak, testületeknek és 
rokonoknak, kik felejthetetlen édes atyánk, 
néhai Péter Gábor elhunyta alkalmából rész­
vétükét nyilvánították, a család nevében ez 
utón mondok hálás köszönetét. Péter szá­
zados. .

Dr. Gaibory Sámuoí, bőr- bujakor 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sa.

— A nagyerdei fürdő szón hiány 
miatt folyó hó 17-től további intézkedésig 
zárva marad.

Tegnapi halottak. A tegn.-pi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a köveikező haláleseteket jelentették be : 
Pető János ev. ref. 81 éves, Böszörményi 
Ferenc ev. ref. 29 éves, Tóglá-ú Sándor ev. 
ref. 8 napos, Tóth Irma ev. ref. 25 éves, 
Sztraka János ev. ref. 58 éves, Tóth István 
ev. ref. 38 éves, Szűcs Erzsébet ev. jel. 
2 hónapos.

— Osztály sorsjáték. Az osztály sors­
játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki:

10,000 koronát nyert: 26147.
3000 koronát nyer , : 43552.
2000 koronát nyertek: 1937 9481

1000 koronát nyert: 119606.
500 koronát nyertek : 6363 11926 12556 

18236 21836 28908 33875 35546 39332 393344 
42836 45103 49872 50071 51851 52333 57867 
63513 67853 75061 77086 78800 79008 807oo 
90978 91312 98475 99763 101302 110649 
112794 119845 122102 122105 122588.

A többi kihuzotz számok 130 koronát 
nyernek.

A színházi bizottság ülése.
Három jubileum. 

Tárgyalás zárt ajtók mögött
— január 17.

(Saját tudósítónktól) A színházi bizott­
ság városunk bizottsága az utóbbi idősben 
sokat beszéltet magárói. Tegnap is javában 
tárgyalt, mikor igen eredeti gondolata t ama dl 
valamelyik bizottsági tagnak.

— Tartsunk zárt ülést.
Zárt ülést! búgott át a kéjes sóhajtás a 

termen.
A bizottságon az önérzett keje bizser- 

gitt végig. Micsoda fenomenális idea! Mi­
csoda eredeti ötlet 1 Egy zárt ülés, egy való­
ságos zárt ülés, amilyet csak a kép viselőház 
a-.okoit tartani és a/, is csak nagyritkán. A 
bizottsági tagok szive diszkréten ujjo. gott, 
hisz le les; főzve Debrecen varos minden 
bizottsága. Vagy mutasson fel valamelyik 
egy zárt ülést 1

És a bizottsági tagok lelke egyhangú­
lag röpdözött fiz örömtől. A debreceni szí­
nészet történelme minden bizonnyal forduló­
ponthoz ért ezzel a zart üléssel.

Az újságírók a teremből kivonul ak. 
Távozás közben valami ívik megkérdezte.

— Mi lesz a tárgya a zárt ülésnek ?
— Arról majdcsak ezután fogunk tat 

nácskozni, a fődolog itt a zári ülés. A zá.~ 
ülés, mint olyan.

Az ülésről különben alábbi tudósításunk 
ad számot.

Jelen voltak Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt Oláh Károly kulturtanács- 
nok, a szinügyi bizo'tsiig előadója, Komlóssy 
Dezső, Komlóssy Arthur, Kulcsár Endre, 
Márk Endre, Burger Peter dr., Szentkirályi 
Tivadar, Zilahy Gyula és Tóth Emil dr. a 
bizottság jegyzője.

A bizalmam értekezlet.
Az ülés megnyitása után Oláh Károly 

tanácsnok előterjeszti, begy Zilahy Gyula 
színigazgató beadványt intézett a tanácshoz, 
Irigy a szubvencióból 5000 koronát utaljanak 
ki szamára. A tanács azonban, mielőtt a ké­
rőiéin felett határozna, kikén a sziniigyi bi­
zottság véleményét. Javasolja, mondja ki a 
bizottság, hogy az 5000 korona k,utalható az 
igazgatónak.

Márk Endre kéri a bizottságot, hogyha 
vannak más dolgok, napirenden, előbb azo­
kat az ügyeket tárgyalják s csak azután ha­
tározzanak a szubvencióra vonatkozólag.

A bizottság Márk Erid; e prepozícióját 
elfogadta, miután a mull ülés jegyzőkönyvét 
olvasták fel.

Mark Endre helyteleníti, hogy a múlt 
ülés azon határozn ának, hogy a színházi 
bejegyzési könyvek a bizottság előtt bemu­
tassak minden bizottsági ülésen, nem tettek 
eleget. Szóvá teszi azt is, hogy mindeddig 
nem hívták össze azt a bizalmas értekezle­
tet, amelyre Ígéretet nyertek s amelyen az 
igazgató a szerződésekről bizalmasan, mintegy 
Jenire nous“ való beszámolást _ ígért. Nem 
érti, mi okból maradt e' ez az értekezlet.

Oláh Károly előadja, hogy a bejegy­
zési naplót ezután minden ülésro elhozaija.
A bizalmas értekezletre vo mtkozólag kije­
lenti, hogy azt csak január végére igerte az 
igazgató. Kéri, várjon addig türelemmel a
bizottság. , ,

A színházi bizottság tudomásul vette a
kijelentést. . ,Három jubileum.

Ezután Oláh Károly tanácsnok három 
jubileumra vonatkozólag tesz élőt rjes-tóst.

I Bejelenti, hogy Blaha Lujza most üli szin- 
I padrulópésenek ötven éves jubileumát, amely 

alkalomból országszerte megemlékeznek róla 
I és mindenünnen üdvözletekkel halmozzák el. 

Indítványomzj, hogy a bizottság is küldjön 
üdvözlő ' iratot a nagy művésznőnek. Elő­
terjeszti továbbá, hogy Újházi* Ede is most 
ünnepli színi akadémiai tanárságának 25-ik 
évfordulóját, amely alkalomból a nagy mű­
vészt aki különben Debrecen szülötte, szin­
tén keressék f 1 üdvözlő levéllel. S végül 
indítványozta, hogy Zilahy Gyula deoreceni 
színigazgatót, a kiváló művészt színpadra- 
lépesének htivminc esztendős jubileuma &1- 
k límával gratulálják meg egy hozzáintézendő 
üdvözlő levélben.

A bizottság mindhát om előterjeszieshez 
hozzájárult.

Elő dó bejelentette, hogy Németh 
András és társa azért folyamodott a város­
hoz, hosy engedjék meg nekik egy téli és 
nyári kabaré és tarka színpad felállítását. 
Folyamodók hivatkoznak arra, hogy* más 
városokban is vannak hasonló variel-szin- 
padok.

A városi tanács, hivatkozva azon sza­
bályzatra, mely orfeumszerü mulatóhelyeket 
csak nyári idényben engedélyez, áttette az 
ügyet a szinügyi bizottsághoz a kérdésben 
való véleményadásra.

Előadó javasolja, hogy a kert enge­
délyt tagadja meg a bizottság, giert ezek a 
k il'iárók megmételyezik a közönséget és alá­
ássák a sz.nvonalat. .

a bizottság elfogadta az előadói javas-
l^o^iLomióssy Arthur amiatt szólal fel, 
hogy a színház mellékhelyiségei erős kifo­
gások alá esnek. Sürgős intézkedést kor. 
Qiáh Károly kijelenti, hogy a mérnöki hi­
vatalt ut sitotta már a tat ács a bajok or­
voslására.

Kölcsönöket ingatlan 
T ár cahitelt

at al|in, KLAR ANDOR
tv sgyár bankirodája közvetít. 

DEBRECZEN, Miklós-u. 24. Telefon 45.
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Burger Péter dr. előterjeszti, hogy a 
színpadon nincs memőszekrény. Indítványára 
a bizottság kimondja, hogy be kell szerezni 
egy mentőszekrónyt.

Zárt ülést!
Ezután Komlóssy Dezső állott fel és 

kijelentette, hogy most nagyon kényes dol­
gok tárgyalása következik és ezért zári ülést 
kór.

A szinügyi bizottságnak nagyon meg­
tetszett a zárt ülés ideája, és tárgyalásait 
zárt ajtók mögött folytatta.

*

A zárt ülésen egyébként Zilahy Gyula 
színigazgató anyagi ügyeivel foglakoztak, 
egyik nagyváradi újság a: „Nagyvárad“ 
legutóbbi erre vonatkozó cikkéből kifolyólag.

Ez az újság „A debreceni színház vál­
sága“ címmel ros akaratú, hamis információk 
alapján azt irta Zilahyről, hogy csődbe 
jutott.

Persze ebből egy szó som igaz. Zilahy 
a cikkíró ellen bűnvádi feljelentést fog tenni.

Szóval egy egyszerű, jelentéktelen rá­
galmazás! ügyről van szó. Ez nyilvánvaló. 
Es outran nyilvános lehetett volna az ülés 
is. Egyébként sokkal fontosabb és diakrétebb 
ügyek kerülnek sokszor a tanácsülésben 
szőnyegre, amikor az újságírók egyszerű 
felkérésre mm írnak ezekről a nem nyilvá­
nosságra való tárgy król.

Színház.
MÜSOB:

Pénteken: Betyár kendője népszínmű A 
bérletben.

Szombaton : Rang és mód színmű B bér­
eiben.

Vasárnap délután: Három testőr, — este 
Janette Operette újdonság és Tündérlak magyar- 
honban népszínmű.

* Troubadour. Zilahyné S. Vilma ha­
talmas müvésd kétségéi előtt tegnap este 
ismét meghódolt a debreceni közönségnek 
ama része, mely a klasszikus drámai ének 
művészi értelmezésében lelki gyönyörűsége­
ket talál. Leonórát énekelte s színekben gaz­
dag, meleg, imponálóan erőteljes, kristályo­
sán tiszta Hangján fölényesen uralta az egész 
ensemblét.

Pichler Ernő Maorico szerepében bizo­
nyította be, hogy elsőrangú operaénekes. 
Szerenádját, a harmadik felvonás szerelmi 
dalát énekelte külön jsen szépen. Nyílt színen 
is percekig tapsolták Luna grófot Horváth 
Kálmán játszotta és énekelte ez ő ismert 
játék- és énekbeli intelligenciájával.

Fehér Olgának (Azuc na) szép sikere 
volt s különösen a tábor-jelenósle j kapott 
nyílt ezineu is sürü tapsokat. A kísérői,ő 
szerepében Talliánnc Etel kellemes hangja, 
Ízléses énekt leadása érvényesült, B„y pedig 
jó Fernande volt. A férfi-kórus nagyon tet­
szett, a zenekart pedig Marlonfalvi vezette 
körültekintő gondoksággal. (S’z.)

, * Zilahy jubileuma és a színtársulat.
Zilahy Gyula színigazgató harminc éves szí­
nészi jubileuma ma foglalkoztatta a színtársu­
lat tagjait is. Békés Gyula titkár összehívta 
a társulatot s kifejtette, hogy a társulat tag­
jainak elsökül kell részt venni a jubileumon, 
a társulat tagjai örömmel j rultak ehez. Egye­
lőre abban állapodtuk meg színészeink, hogy 
néhány nap múlva társulati gyűlést tartanak, 
amelyen a rendező bizottságot választják meg 
s meghallgatják a tagok indítványát.

* Arday Ida javára lapunk szerkesz­
tőségéhez 10 koronát küldtek be, mint V—i 
gyűjtését a „Bika“-heli asztaltársas 'g tagjai­
tól. Eddigi gyűjtésünk 178 korona 10 fillér. 
Összesen 188 korona 10 fillér.

* Bai.-g 6a mód. Szigeti József pom­
pás vígjátéké a Rang és mód évek óta nem 
került színpadunkon előadásra, érthető tehát 
az a nagy érdeklődés, amellyel a közönség a 
szombati előadás ció néz. A tiszta levegőjű 
kedves vígjáték gondos összetartuit előadás- í

ban kerül színre s amint már a próbákról is 
meglehet Ítélni nagy hatása lesz. A főbb 
szerepeket Lukács J., Báthory, Csáder, Ter- 
nyey, Szakács, Békés, Bórozy stb. adják.

* A betyár kendője. Aboayi Lajos a 
magyar néplólek mély érzésű ismerőjének 
népszínműve, A betyár kendője kerül színre 
m 1 este. A népszínmű mo -galmas cselekmé­
nye, erős számú menete mindig hatással volt 
a közönségre s ez a hatás a mai előadáson 
is érvényesülni fog. A népszínmű személyzet 
nagy gonddal készült az előadásra s mindon- 
képen arra törekszik, hogy jó eladásban hozza 
színre Abonyi darabját.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

&z „Uranus“ igs.igatósága tiszle­
lettel és sajnálattal értesíti színház látogató 
közönségét, hogy a tegnapra és mára hir­
detett „Óriási hajó katasztrófa“ cirnü kép 
közbejött akadályok miatt nem érkezett meg 
és ahelyett, „Az ördög mulat“ cirnü pom­
pás mulattató kép kerül bemutatásra, a 
többi gyönyörű képek keretében. „Az óriási 
hajó katasztrófa“ cimü kép, amint meg­
érkezik, azonnal értesítésére hozza közönsé­
gének. Holnap különben ismét kitűnő uj 
műsor kerül bemutatásra, tanulságos, mulat­
tató és kellemesen szórakoztató képekkel.

Az Uranus mai uj műsora. 1. A
s: erelmes tűzoltó. — 2. Elet Kínában. — 3. 
Egy fi-dal házaspár karácsonyi ajándéka. — 
4. A modern Don Juan. — 5. A csempész 
bosszúja. — 6. A kis Cuw-Boy. — 7. Az 
ördög mulat és műsoron kívül. Műsor vál­
tozás i'entartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 
órakor. Hdyárak mint rendesen. Holnap 
szombaton és holnapután vasárnap „ A kor­
mányos leánya“ atrakeiés dráma, azonkívül 
teljesen uj műsor.

Gazdász bál.
Fényes mulatság a Bikában.

— január 17.
(Saját tudósítónktól.) Csupa ragyogás 

és fény volt a tegnap esti gazdasz bál, mely 
az idei báli szezonnak kétségtelenül a legfé­
nyesebb és legsikerültebb mulatságai köze 
tartozik.

A Bika szálloda pazarul feldíszített és 
dekorált tagas díszterme alig volt képes be­
fogadni a megjelenteket. Erősen volt képvi­
selve az előkelő Társadalom fiatalsága, mig 
bár nem nagyszámú, de igen disztingváít 
hölgy közönség vett részt a minden tekintet­
ben sikerült bálon, melyen n nagyszámú nola- 
bilitások ó én Weszprémy Zoltán főispán is 
megjelent.

A bálanyai tisztet Weszprémy Zol­
tán főispánná, Rickl Antalné és Sziankovícs 
Jánosné ürnők töltötték be.

Tíz óra tájban kezdődött a tánc, mely 
csekély vacsorái szünettel egész a reggeli 
órákig tartott.

A mulatságon megjelent hölgyek, — a 
rendezőség mulasztásából, — hiányos névsora 
a következő:

Úrasszonyok: Baróthy Bóláné, Büb- 
reiher Gyuláné, Csatiak Józsefné, Szarukán 
Sándornó, Kovács Gyulámé, Ábrahám De­
zsőmé, Tóby Is ánré, Ularich Bélanó, Hor­
váth Istvánná, Rikl Antalné, Engesser Jó­
zseffé, Lám Sácdomé, Somossy Lászlómé 
Fráter Barnáné, Hutiray Belőné, Tóth Bt- 
láné, Kardos Lászlómé Sesztina Jenőnó 
Kovács Gyuláné, Bay Bertalanná, Módéi’ 
Rtchárdné, Báoyay Istvánuő, Berencsy Já­
nosné, Nadányi Miklósáé, Györffy Aladárnó 
Lukács Zsigmondnó, Galánfy Jánosné, Dö­
mék Béláné, Kovács Istvánná, Zádor Lajosnó.

Urleányok : Csunik Margit, Balázs 
Olga, Szaiukán Klári, Rikl Annus, Ularich 
Manci, Somogyi Palika (Vl.-Szigehői), Fráter 
Margitka, Bárdos Mariska, Hutiray E'us 
lőth Annus, Kálrnávczay Kató, Kovács 
látnok, Ujfalussv Vera, Perczel Etus Bá- 
nyay Erzsiké, Bcrencsy Margit. N.ldányi 
Bortska, Győrfly Ilus, Radó írónké (Nagy­

bánya), Dömök Annus, Döraök Irén ke, Réty 
Irénke,' Kovács Etueka, Bartha Margitka, 
Bacsek Mariska, Baróthy Picuka, Zádor 
Ilona.

Távirat és telefon.
Áss uj bán programmja.

Zágráb, január 16. Rauch báró, az uj 
horvát bán ma mondta el programmját az 
állami és közigazgatási tisztviselők jelenlé­
tében. E programra szerint ragaszkodik a 
kiegyezéshes. A szolgálati pragmatikát egy reg- 
nikoíáris küldöttség elé véli utasítani. Egye­
bekben teljesen Rakodczay volt bán pro­
grammját vallja magáénak. A beszédet a 
jelenlévők éljenzéssel fogadták.

Értekezlet a háaszabályre vízió 
ügyében.

Budapest, január 16 A koalizált 
pártok ma d. u 4 órakor értekezletet 
tartottak Justh Gyula házelnök el­
nöklete alatt. Az értekezlet a ház- 
szabályre víziót vette beható tár­
gyalás alá. Megállapodott az érte­
kezlet abban, hogy a mir revidiált 
házszabály az uj választások előtt 
csupán a költségvetés, indomnitás 
és az általános titkos választói jog 
ügyében benyújtandó törvényjavas­
latok tárgyalásánál lesz használatos. 
Az értekezletet holnap délután foly­
tatják.

Elgázolt állomásfőnök.
Kassa, január 16. Az Eperjes felől jövő 

személyvonat Tabány állomáson elgázolta 
Krusecsky József állomásfőnököt. A szeren­
csétlenül ‘járt állomásfőnök idegesen járkált 
a vágányok között, nem vette észre a bero­
bogó vonatot s igy saját vigyázatlanságának 
lett áldozata. Kruseezkyt a vonat azonnal 
megölte.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— január 16. —
Budapesti gabonatőzsde-

5 fillérrel drágább áron elkölt (50 kilo­
grammonként) 7000 mm. búza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.
A határidöüzlet.

A határidőüzlet csendes változatlan 
irányzat melleit folyt le és az árak alig vál­
toztak.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Z ib áprilisra .
Zab októberre .
Tengeri májusra .

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzíde a tegnapi zárlati ár­

folyamokon csekély üzlet mellett r.yilt meg, 
élénk fontaiom csupán Közúti vasutrészvé- 
nyekben fejlődött, melyek csakhamar 5 ko­
ronával emelkedtek; a becsi megnyitás ösz­
tönzés hiján nyugodt volt, szilárd volt még 
a városi villamos és jelzálogbank. A zárlat 
bécsi eladásokra gyengült.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2.

1266 1264—1270 
1064 1063—1067 
1120 1124-1123 
928 928-926

827 829 - 828
696 699-697
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tiA „Székelyhídi Népbank Részvénytár aság
i^a.^jg;a.tösáLgf&xia.te: felxigryolö-toizotts&g'á.na-lc

H-ik évi ZÁRSZÁMADÁSA az 1907. évről.
Hv^Térle^-számleL»

VAGYON
TEHER

10211-85 
60917861 

2340—í

Péntár készlet............................
Váltó tárca ............................
Jelzálog kölcsönök...................
Követelések folyószámlán fe­

dezet mellett .................. 14487"98;
Felszerel vények leírás után... 3500' —j 
Átmeneti kamatok előre fizetve 3470'— 643188 44 K.

"643188-44 „

Részvénytőke .........................  100000"—
Tartalékalap* ............................. 4000 —
Betétek- ................................. 238272-74
Visszleszámitolás .................. 270856'97
Hitelezők folyószámlán.......... 4279 13
Betétkamatadó......................... 477 38
Átmeneti kamatok előre be­

szedve .................................... 893( )•-
Nyereség áthozat 1906. évről 1002-18 
Ez évi tiszta nyeresség... 1537004

626816-22 K. 

16372-22 „
643188-44 ,.

VESZTESSÉG

*Ez óvi hozzájárulással 10,000 K.

Er a dxxiéxTy-számla - NYERESSÉG

Kamatok: betét és visszleszá-
mitolási kamat... ........... 25129 84

Tiszti fizetés és irodabér ... 501292
Üzleti költségek .................. 165862
Leírások: felszerelvény s nyomtatványból 481-63
Adók ......................................... 1851-87
Betétkamat adó .................. 84438
Nyereség áthoz.at 1906. évről 1002" 18
Ez óvi tiszta nyereség..........  Io37004

34979-26 K. 

16372-22 „
51351-48

Kamatok: váltó folyósz. és nri
jelzálog kamat.................. o0189"30j

Vegyes bevételek ... .......... 16(1" ,,,
Nyereség áthozat 1906. évről 1002-18 al3ol 48 K.

51351-48 K.

1280Székelyhid, 1907 december hó 31-én.
A pénztárért: NUSSBAUM JÓZSEF, ignzentó pénztáros. A k™J'"16sért ROTH L1POT főkönyveié.

*• teeras»Fozsga>

14,606. .
1907. #

Ávsrssi hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Lajos 
vógrehaj taténak, Szálkai Ferenc és neje 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében a kir. törvényszék területén levő 
a Debreczen város területén fekvő, a 8697. 
sz. tjkvben A f 1. sorsz. 3669/a—1/b hrsz. 
a. foglalt végrehajtást szenvedettek tulajdo­
nát képező Csapókerti szántóföldre 1491 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a megjelölt 
ingatlan az 1908. óvi február hó —4-ik nap­
jának délután 3 órakor a kir. tvszók árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is cl­
adatni. fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %,-At, vagyis 149 kor. 
10 f. készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előlcges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Debrcczenbcn a kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóságnál 1907 december 3.

Baróthy Béla,
1283 kir. tvszóki biró.

Meghívó.
A Székelyhídi népbank részvénytársaság Székelyhidon 1908. évi január 26-án déleié t 

fél 10 órakor tartja saját üzlethelyiségében

rendes évi lcőzgy*t2LLésé v
Ml

melyre a t. részvényeseket meghívjuk.
A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, 
o Az 1907 óvi zárszámadások előterjesztése.
3'. Az igazgatóság ós felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az 1907. óvi nyereség felosztása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az alapszabályok 18. §-ának megváltoztatása.
Székelyhid, 1908 január 6-én. ^ iga2i«ató9ág.

B H ■
Alnnszahálvaiiik értelmében a közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja jogát i rteÄtBÄSSS együtt a közgyűlés napjának 10 órájá.g a rtsag pénztáránál

ki 
leteszi.
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A PRÓ HIR b ETÉS E K. ’
o

Dijai 10 sióig 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill. J!

D U Apró hirdetések előre fizetendők. Cl D 
or> Levélbeli tudakozódásokra 

pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levribélveg is

IrFT' y-i
J

SS
! L-JUr— ki

Keresett május 1-re 3 szobás modern 
lakást. Ajánlatok „Állandó“ cint alatt _ a 
kiadóba. 1275

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cint 
a kiadóhivatalban.

AJ *1»* ,, elnyeréséhez szüksé-
CLQJlIQX3.*US ges tudnivalókról 

Európa összes államaiban, a jogi, mérnöki, 
orvosi, bölcsészeti és a theologiai fakultáson, 
47 éve adok bárkinek informátiót és tanácsot. 
Referenciák minden államban. Csakis zárt 
leveleket kérek „Dr. R.“ jeligével Breslau 
főposta. Válaszbólyeg 12 fillér. 1269

50—90"/n-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimatby könyvkeieskereskedésót 
Füvészkeit-u. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Révész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hoek imakönyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfesték 
dobozok, festővásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zsebirénok, egészségi szivarkahüye- 
lyek, hegedüfelszerelések, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árieszáilitá sai kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Varróleányok női ruhavarráshoz felvé­
tetnek. Fény öné Zugó-u. 6. sz.

! Telefon J 
168. Földvári 1.

Debreceni Első Elektro tech- 
niekai gyár ja Kossuth-u. 1. 
Gyúrt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját motorerővel berendezett, 
rézcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbbíámpák K 1'70-tői. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eseg szakácsnénak vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3-4 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítés! Cim a kiadóban. 1263

Répa Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlatok Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cimzendők.

Kanári madarak finom változatos hang­
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pó- 
terfia-utca 26.

i»íHiI5SS3SllS!i
FibzeÉmkeÉ figyelmébe. % Donogan és Somossy é
Tíz móterinázsa megszemelt borsó, 
bab van eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. 1247

/
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REKECÖÉG KDH0GE5 ti 6EGE HURUT 
tutit.

toráKtir DEBsreczen 
SÍ*"1*

ÓraAOnitóf

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

M9takarékosság szempontjából 
■IhiuihhíI rendkívül célszerű és a 
gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hátasáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségiek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Stella

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

íw Óriási szönyegraktár. -w
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, lino­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók.

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

1267

Villamos-világítási és erőátviteli
böröndeséíjek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények áss választéka.

Telefon szám: 568. 1063

Á farsangi idényre!
Csipke 

2P rxxlxák: 35

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Filet tüll- és Csipke szövetek ruha­
bevonásra és blúzokra CH1NÉ GÁ­
ZOK, MADEIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpenyegek, Legyezők
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u, 5.

László Zsigmond

Fazekas Imre állatorvosi rendsió irodája
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Látványosság a fővárosban.
„Deák Ferencz-Szálloda“.

Budapest, VIII. Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködő rózmosdók 
fürdők, fényesen berendezett 
kávóház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

I

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben és vidéken ::

Állatvizsgálatokat, vódő- 

ojtásokat, herólóseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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